

再过几天,宁波医保参保人员将跨入新年度。记者从宁波市医疗保障局了解到,2024年度我市医保政策惠民保障力度将再升级,城乡居民门诊支付限额和城乡居民慢性病门诊待遇都有所提高。

慢性病门诊医保支付比例从60%提升到65%

医保即将跨入新年度,惠民保障力度再升级

城乡居民门诊支付限额方面,从2024年1月1日起,我市城乡居民基本医保参保人员在一个医保年度发生的符合政策范围内门诊医疗费,年度最高支付限额从4000元提高至5000元。

城乡居民慢性病门诊待遇方面,从2024年1月1日起,我市城乡居民基本医保参保人员在定点基层医疗卫生机构(包括乡镇卫生院、社区卫生服务中心[站]、村卫生室等)就医发生的政策范围内慢性病门诊医疗费用,医保基金支付比例从60%提高至65%,其他医疗费用的医保基金支付比例不变。

据了解,慢性病门诊病种有12种,包括高血压、糖尿病、肺结核、冠心病、

支气管哮喘、慢性肾脏病、慢性阻塞性肺疾病、慢性肝病、帕金森病、类风湿关节炎、阿尔茨海默病、精神分裂症(情感性精神病)。据介绍,上述12种慢性病病种中,已纳入我市基本医保基层医疗卫生机构门诊特殊病种治疗范围的,其待遇标准、用药、就医管理办法等按门诊特殊病种现行规定执行。城乡居民基本医保参保人员可在定点基层医疗卫生机构直接配取慢性病治疗药品,也可凭定点基层医疗机构外配处方到我市定点零售药店购药,并享受慢性病门诊待遇。

市医保局有关负责人介绍,跨年度期间我市医保系统科正常提供服务,参

保人员在定点医疗机构和定点零售药店均可正常刷卡结算。按照医保政策,职工医保和城乡居民医保参保人员住院治疗的医保待遇标准按医疗费出院时间所在的年度确定,如果参保人员在2023年12月31日前入院治疗,在2024年1月1日后办理出院,其住院期间医疗费用的起付线、年度累计、医保基金承担比例等均按新年度计算。

部分城乡居民医保参保人员在2023城乡居民医保年度(2023年1月1日至2023年12月31日)内住院医疗费累计额度已比较高,且需跨年度连续住院的,为避免占用2024城乡居民医保年度的住院累计额度,个人可自愿选择在

12月31日前结清当年度的医疗费。

2023年12月31日前有医保待遇但未参加2024年度职工医保、城乡居民医保的人员,应在2023年12月31日之前结清本次住院医疗费用,2024年1月1日之后的费用由个人承担。

宁波市医疗保障局特别提醒广大参保人员,要谨防不法分子借机冒充医保部门和公安机关,以社保卡资料外泄、欠费停用、账户透支、领取医保补助、医保需要账户合并等为由,诱骗参保人员提供身份证号、银行卡号和密码,把银行卡资金转入所谓的“安全账户”,致使个别参保人员受到经济损失。

记者 孙美星 通讯员 孙雁冰

帮助新手医生规范诊疗 减轻资深医生书写负担 宁波市级医学人工智能平台投入使用

记者从宁波市卫生信息中心了解到,宁波市级医学人工智能平台已于本月投入使用,且已在全省率先实现10个区(县、市)全覆盖。这套系统能帮助新手医生规范诊疗,也可以减轻资深医生的病历书写负担。

有了人工智能平台助力,对医生坐诊有哪些帮助?昨天下午,记者专程来到全市较早使用该平台的江北区洪塘街道社区卫生服务中心。

一位咳嗽5天伴喉咙痛的患者来到全科门诊就诊,医生询问患者的主诉后,把患者的症状输入电脑,平台则提示医生,可以再详细了解患者咳嗽的诱因和特点等。随后系统又会依次推荐可进行哪些辅助检查,疑似诊断有哪些,以及可以使用哪些药物进行治疗。

“只要在工作时打开这个人工智能平台,从接诊患者的那一刻开始,平台就可以提供实时的提醒和帮助。”正在全科门诊坐诊的徐军主任医师有着几十年工

作经历,他告诉记者,对于新上岗的医生来说,这个智能系统相当于一位经验丰富的“老师”,会根据医生输入的患者信息做出疑似诊断,给出相应诊断依据,自动推荐优选治疗方案、常用用药等,协助医生快速准确判断患者病情,优化诊疗方案。对于资深医生来说,这个系统可以导入1000多种疾病的病历书写模板,可以帮助医生更快速、更完善地完成电子病历。

“这个医学人工智能平台能为基层医生提供智能导诊、辅助诊断推荐、医学知识检索、病历书写质量控制等智能服务。”宁波市卫生信息中心有关负责人介绍,宁波市人工智能平台的辅助诊断系统经过了53本医学院教科书、200万去标识化真实电子病历、6000多篇中英文临床指南等的学习,能提供超过1600种疾病的辅助诊断指导,涵盖了基层医院的常见病和多发病。

据了解,截至12月28日,我市已在



台书写电子病历。
徐军医生正运用医学人工智能平台

全省率先实现10个区(县、市)109家基层医疗机构的医学人工智能平台覆盖,累计活跃医生工作站2720个,协助诊断80.81万份门诊电子病历,辅助决策374.02万次,辅助质控276.47万次,提供医学检索7.1万次。以鄞州、江北为例,

使用了这个系统的基层医疗机构病历规范率提升到91%以上。市卫生信息中心有关负责人介绍,下一步,我市将积极推广应用该系统,实现医学人工智能辅助诊断系统全市基层医疗机构全覆盖。

记者 孙美星 通讯员 吴文洁 文/摄

宁波银行专栏

宁波银行获《金融时报》“最佳普惠金融服务银行”奖

12月27日,由金融时报社主办的“2023中国金融机构金牌榜·金龙奖”评选活动揭晓,宁波银行获得“年度最佳普惠金融服务银行”奖项。

宁波银行坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,践行初心使命,精耕小微金融,持续提升普惠金融工作力度、深度、广度。

宁波银行融入区域经济发展大局,从信贷资源、考核激励和履职尽责等方面出发,落实普惠金融政策。

宁波银行实行普惠小微信贷额度单列,定期通报、跟进、督导各分支机构的投放进度。截至2023年9月,全行累计新增普惠小微贷款265亿元,其中宁波地区累计新增192亿元。

宁波银行秉持“专业创造价值”理念,立足客户需求,做深做透小微企业“专属、专业、专项、专注”的服务模式,为小微企业客户提供资金结算、现金管理、国金业务、财富管理等一系列综合金融产品服务,并通过线上化、移动化的产品和服务,提升服务效率。

以快审快贷产品为例,宁波银行自2016年推出“快审快贷”业务后,先后推出线上办理模式和多渠道、多主体申请的全方位业务办理模式。目前,“快审快贷”已为超过2万个小微企业提供融资服务,授信额度累计超过450亿元。

宁波银行借助数字赋能,利用大数据提高业务自动化和智能化水平,有效打通

普惠金融“最后一公里”。

以“税务贷”产品为例,这是宁波银行联合各省市国家税务局,为正常纳税的小微企业打造的一款纯线上申请、审批和放款的信用贷款。小微企业仅凭纳税信用、缴税记录,即可申请办理,在线获得最高300万元人民币的信用额度。这款产品通过线上数据授权,线上自动审批、线上合同签约,客户从申请到提款,最快仅需10分钟。

宁波银行开展网格化、全覆盖普惠金融服务模式,业务经理“走进门、知经营,加微信”,做好小微企业多样化的金融诉求登记,并做好后续跟进落实;发挥线上渠道优势,形成网上银行、手机银行、微信银行等多渠道服务模式,小微企业既可以享受专业的金

融产品服务,也可以及时获取市场信息解读、最新活动资讯;与政府部门联合举办政策宣讲会、面向企业主召开投资策略报告会等,向小微企业传导惠企政策,传递全新的金融产品和服务,普及税务、法律、经营管理等企业经营管理知识。

宁波银行始终坚持“践行普惠、服务实体”的理念,积极拓展小微客群,用心研发小微产品,着力打造小微模式,努力做强小微业务,借力金融科技赋能,助力小微企业更好地发展,努力做好“普惠金融”大文章。

